IZVOD IZ ZAPISNIKA

Sa 3. sjednice Zajednitke komisije za tumacenje odredaba i pracenje primjene
Kolektivnog ugovora za drzavne sluzbenike i namjestenike

Tumacenja odredbi Kolektivnog ugovora za drzavne sluzbenike i namjestenike

Cl. 52.

Zaprimljen je zahtjev drZavne sluZbenice, prve tajnice, resorne predstavnice Ministarstva u
Stalnom predstavniStvu RH pri EU, kojom traZi naknadu za odvojeni Zivot jer Zivi odvojeno
od obitelji zbog mjesta stalnog rada razli¢itog od prebivalista obitelji.

SluZbenica se dobrovoljno javila na interni poziv resorne predstavnice Ministarstva zaStite
okoliSa i energetike te je izabrana za taj posao i upucena u Stalno predstavni§tvo.

Slijedom iznijetog te obzirom na odredbu ¢l. 52. st.1. Kolektivhog ugovora molimo
odgovorite da li u konkretnom slu€aju sluZzbenica ima pravo na naknadu za odvojeni Zivot?

U vezi navedenog upita Komisija daje sljede¢e tumacenje:

Tumacdenje br. 1/52 od 23. veljace 2018. godine.

Sluzbenik i namjeStenik ostvaruje pravo na naknadu za odvojeni Zivot na nacin propisan
¢lankom 52. Kolektivnog ugovora, a €ijim je stavkom 2. iskljuceno to pravo u slucaju kada je
sluZbenik i namjeStenik rasporeden u mjesto rada razli¢ito od prebivaliSta njegove obitelji na
temelju osobnog zahtjeva.

ClL 38.

Molimo misljenje da li se osobi koja ima utvrdeno pasivno deZurstvo i kojoj se naknadno izda
nalog za obavljanje poslova radnog mjesta viSe sloZenosti poslova moZe raCunati satnica
pasivnog deZurstva za sate rada ostvarene po nalogu ili za sate rada radnog mjesta na koje je
rasporedena?

U vezi navedenog upita Komisija daje sljedece tumacenje:

Tumacenje br. 4/38 od 23. veljace 2018. godine.

U skladu sa Kolektivnim ugovorom, sluzbeniku ¢e se isplatiti 10% satnice redovnog rada u
teku¢em mjesecu za svaki sat pasivnog deZurstva.

Vrijednost sata rada se izratunava na nacin da se osnovna placa podijeli s mjese¢nim fondom
sati. Mjeseéni se fond dobiva na nadin da se ukupan broj dana u mjesecu od ponedjeljka do
petka pomnoZi sa osam sati, ako se radi o pasivnom deZurstvu sluZbenika i namjeStenika koji
rade na poslovima sa posebnim uvjetima rada, za izratun vrijednosti sata uzima se, u skladu s
¢lankom 38. stavkom 3., osnovna pla¢a uvecana za dodatak za posebne uvjete rada i za

zvanje.

Cl. 56.
" Da li se rad u pravnoj osobi koju je osnovala Republika Hrvatska u konkretnom slu¢aju Fond

za razvoj i zapoSljavanje ubraja u trajanje neprekidnog rada, radi ostvarivanja prava na
jubilarnu nagradu?

Zakonom o prestanku vaZenja Fonda za razvoj i zapo§ljavanje sluZbenicu preuzelo tadaSnje
Ministarstvo gospodarstva rada i poduzetniStva 2010. godine.

Takoder, napominjemo da ima jo§ osoba koje su bili zaposleni u pravnim osobama koje je
osnovala RH i koje su temeljem zakona s danom prestanka rada te pravne osobe preuzelo
drZavno tijelo.



U vezi navedenog upita Komisija daje sljedeci odgovor:

Budu¢i da iz Zakona o prestanku vaZenja Zakona o fondu za razvoj i zapoSljavanje proizlazi
da je do promjene radno-pravnog statusa zaposlenih doslo po sili zakona, Komisija upucuje
na tumacenje 1/56 od 7. veljace 2018. godine.

Cl. 56.

U drZavnoj sluzbi sam zaposlen od 01.07.1992. godine do 01.12.2014. u Ministarstvu
unutarnjih poslova kada sam Sporazumom premjeSten na rad u Ministarstvo financija,
Carinska uprava od 01.09.2014. godine.

Tijekom rada u MUP-u primio sam jubilarnu nagradu za 5, 10, 15 i 20 godina te sam
sukladno Sporazumu zadrZao sva steena prava dana 1. 07. 2017. godine trebao sam dobiti
prekid radnog odnosa od jednog dana 22.11.1993. godine te su mi kolege iz SluZbe za ljudske
potencijale dali uvid u tumacenje Komisije (ne navodi koje to¢no).

Uvidom u Zakon o radu, isti je propisao da prekid radnog odnosa do osam dana ne smatra se
prekidom radnog odnosa. Obzirom na odredbu ¢l. 7. stavak 2. novog Kolektivnog ugovora
molim da mi odgovorite:

1. Da li je Ministarstvo financija, Carinska uprava, sadadnji moj poslodavac mogao
odbiti isplatu jubilarne nagrade jer je naSao da sam kod bivSeg poslodavca imao prekid
radnog odnosa u trajanju od jednog dana (22.11.1993.), t¢ mi od tada raluna
kontinuitet radnog staZa, a ne od 01.07.1992. od kada sam stvarno zaposlen.

Moram naglasiti da sam do premjestaja 01.12. 2014. godine u MUP-u dobio jubilarnu
nagradu za 5,10, 15 i 20 godina staZa pa mi je nejasno da li su imali pravo ulaziti u
ras¢lambu radnog staza ostvarenog prilikom rada kod prijaSnjeg poslodavca?

2. Dali stupanjem na snagu novog Kolektivnog ugovora se podrazumijeva da li se prekid
rada do 8 dana u drZavnoj sluZbi racuna kao neprekinuti radni staZ i kod drZavnog
sluzbenika?

U vezi navedenog upita Komisija upucuje na tumacenje br. 1/7 od 23. sijecnja 2018.

Cl. 56.

Zaposlen sam na Carini od 1. 02. 1978. godine, zbog bolesti sam otiSao u mirovinu 5. 12.
2017. godine kako nisam dobio 2 puta jubilarnu nagradu 2013. godine za 35 godina vjernosti
sluzbi i 2003. godine jer su se mijenjala prava po Kolektivnom ugovoru bio sam 2 puta
zakinut.

Pitanje je da li imam pravo barem na dio jubilarne nagrade s obzirom da me drZava zakinula?
Molim vas da mi na osnovu ¢lanka 56. stavka 2. date odgovor.

Ja sam vjerno ispunjavao sve zadane poslove i cijelo vrijeme provedeno na carini sam bio
ocjenjivan ocjenom odli¢an. S obzirom da bi dana 1.02. 2018. imao 40 godina vjernosti sluzbi
zbog bolesti sam morao oti¢i u mirovinu i nedostaje mi mjesec dana. Molim vas ako postoji
ikakva moguénost da mi se isplati bar dio jubilarne nagrade, a narocito iz razloga Sto sam dva
put bio ostecen, zakinut. Isto tako nisam dobio boZi¢nicu iako sam radio do 6.12.2017.

U vezi navedenog upita Komisija daje sljede¢i odgovor:

Komisija je ovlastena za tumadenje odredaba Kolektivnog ugovora odnosno ne odlucuje
u svakom konkretnom slu¢aju o isplati ili neisplati pojedinog prava sluzbenika i
namjestenika.



Clanak 43.

U ¢lanku 43. stavku 1., tekst »u visini od 85% od njegove osnovne pla¢e« mijenja se i glasi u
visini 85% od njegove place ostvarene u prethodna tri mjeseca neposredno prije nego je
zapoceo bolovanje.

Kako bi smo ispravno pripremili programsku podrsku ’vezano uz ¢l.3. (gore) Izmjena
Kolektivnog ugovora za drZavne sluzbenike i namjeStenike od 1.2.2018. g., a obzirom na
¢1.43. Kolektivnog ugovora, molimo slijede¢a tumadenje :

1. Sto se podrazumijeva pod terminom ,,plaéa ostvarena u prethodna 3 mjeseca prije
zapocetog bolovanja“ ? Da 1li je to plaéa u 3 prethodna mjeseca od mjeseca
zapocinjanja bolovanja u smislu obraduna place ili u smislu isplate place ?

Primjer : Osoba zapoCinje bolovanje 1.2.2018. Da li se pod ‘ostvarena placa’

podrazumijevaju plaée za mjesece: 01/2018, 12/2017 i 11/2017 koje je osoba ved

‘ostvarila’ na dan zapocinjanja bolovanja 1.2.2018.g., s time da placa za 01/2018 jo3 nije

isplacena (a vjerojatno niti obraCunata) ili place koje su isplacene u mjesecima: 01/2018,

12/2017 i 11/2017, §to su, u vecini sluCajeva, place 'ostvarene' za mjesece: 12/2017,

11720171 10/2017 ?

2. Kako postupiti u slucaju kada osoba nema ostvarenu placu za 3 prethodna mjeseca iz
razloga §to je novozaposlena u instituciji ?

Primjer 1. : Osoba se zapo§ljava u instituciji 1.2.2018.g. i veé 5.2.2018.g. zapocinje
bolovanje (nema ‘ostvarenu plaéu' za niti jedan 'cijeli' mjesec neposredno prije
zapocinjanja bolovanja).

Primjer 2. : osoba se zapogljava u instituciji 1.2.2018.g., a bolovanje zapocinje 2.4.2018.g.
(ima, u ovisnosti od tumacenja pod 1., ostvarenu placu za ili jedan ili za dva 'cijela’
mjeseca prije zapo&injanja bolovanja, ali nema za tri). Da li je jedan ostvareni ‘cijeli’
mjesec dovoljan za prosjek ?

Primjer 3 : osoba se zapoSljava u instituciji 5.2.2018.g., a bolovanje zapocinje 5.5.2018.g.,
u ovisnosti o tumacenju pod.1, u trenutku zapoc€injanja bolovanja, ima 'ostvarenu pladu za
02/2018, 03/2018 i 04/2018, ali placa za 02/2018 nije za cijeli mjesec obzirom da je
zapoSljavanje od 5.2.2018.g. (nedostaju 4 dana do punog mjeseca).

3. Kako postupiti u sluéaju kada jedna ili vie pla¢a 'ostvarenih' u prethodna 3 mjeseca
nije cjelovita iz razloga $to je osoba u jednom ili viSe mjeseci koji ulaze u 'ostvarene
mjesece', dio mjeseca imala naknadu plae radi bolovanja i sl.? Da li u tom slucaju
iznos naknade za bolovanje ulazi u 'ostvarenu placu’ ? Sto u sluéaju kada takvo
bolovanje nije bilo na teret poslodavca, veé na teret HZZO ?

Primjer : Osoba bolovanje zapotinje 3.3.2018.g., na bolovanju na teret HZZO bila je 3
mjeseca od 15.10.2017. do 15.1.2018. i onda jo§ 5 dana na teret poslodavca od 5.2.2018.g.
do 9.2.2018.g. Kako obraCunati u ovom konkretnom primjeru ?



4. Premda u ¢&l.3. Izmjena KU nije specificirano pretpostavljamo da se za 'place
ostvarene u prethodna 3 mjeseca’ uzima njihov prosjek (P = zbroj te 3 plate podijeljen
s 3)? To&na taj broj bi bio iznos naknade bolovanja za slu¢aj kada je osoba cijeli
mjesec na bolovanju (od prvog do zadnjeg dana mjeseca). Kako to definitivno nije
Sest sludaj, tj. zaposlenici su najée$ée na bolovanju po nekoliko dana u mjesecu, a ne
cijeli mjesec, kako obraCunati prosjek za vrijednost jednog sata (dana) bolovanja ? Da
li varijablu P dijeliti sa brojem sati mjeseca u kojem je bolovanje koje se obratunava
ili zbroj 'ostvarenih pla¢a' u prethodna 3 mjeseca dijeliti sa zbrojem sati tih 'ostvarenih
mjeseci' ?
Primjer : Uzmimo da je tumacenje pod 1. takvo da su 'ostvareni mjeseci' za bolovanje od
5.2.2018.g. do 5.2.2018.g. (1 dan = 8 radnih sati) mjeseci 01/2018, 12/2017 i 11/2017.
Neka je osoba za ta 3 mjeseca ostvarila za svaki mjesec placu od to¢no 10.000kn. Satnice
su slijedeée : 02/2018=160h, 01/2018=184h, 12/2017=168h i 11/2017=176h. Da li sat
bolovanja u 02/2018 vrijedi 85% od : (30.000/3)/160 ili 30.000/(184+168+176) ? U
prvom sluéaju to je 85% od 59,52kn, a u drugom od 56,81kn.

U vezi navedenog upita Komisija daje sljedece tumacenje:

Tumacenje br. 1/43 od 23. veljace 2018. godine.

Naknada place za vrijeme bolovanja raduna se u postotku od place sluzbenika ili namjeStenika
ostvarene za prethodna tri mjeseca neposredno prije nego je zapoceo bolovanje.

U sluaju ako sluzbenik ili namjeStenik u prethodna tri mjeseca u bilo kojem dijelu tog
razdoblja nije ostvario placu ve¢ naknadu place, za taj dio razdoblja uzima se placa koju bi
ostvario da je radio u redovnom radnom vremenu (placa iz ¢l. 35. Kolektivnog ugovora, bez
dodataka iz ¢l. 38.).

Cl. 43.

Vezano za €lanak 43. stavak 1. temeljem &ijeg uredenja naknade pla¢e za bolovanje,
poslodavac sluZbenicima i namje$tenicima obradunava bolovanje na nacin da kao placu
ostvarenu u prethodna tri mjeseca neposredno prije je sluZzbenik i namjeStenik zapoceo
bolovanje uzima u obzir i one mjesece u kojima je sluzbenik ili namjeStenik bio na bolovanju,
godi§njem odmoru ili plaéenom dopustu za koje mu je isplacena naknada plade, a ne pla¢a.
Na taj na¢in dolazi do umanjenja naknade place za bolovanje onim sluZbenicima i
namjestenicima koja su prethodna tri mjeseca neposredno prije zapocinjanja bolovanja bili na
bolovanju, godi§njem odmoru ili placenom dopustu.

Smatramo da ovakav nain obratuna naknade plaée za bolovanje nije u skladu s odredbama
kojima je definirana pla¢a u Kolektivnom ugovoru i u Zakonu o radu — ¢l 35. st. 1
Kolektivnog ugovora i ¢lanak 92. stavak 1. i €l. 95. stavak 1. ZOR-a.

Iz navedenih odredbi vidljivo je da se placa isplacuje za obavljeni rad, a naknada place za
razdoblja u kojima sluZbenik i namjeStenik opravdano ne radi te da placu sluZbenika i
namjeStenika ¢ini osnovna placa i dodaci na placu.

Slijedom svega navedenog smatramo da bi se prilikom primjene ¢l. 43.st. 1. Kolektivnog
ugovora kojim je uredena naknada plaée za bolovanje, za odredivanje osnovice od koje Ce se
izraGunati 85 % trebala uzeti u obzir tri mjeseca u kojima sluzbenik i namjeStenik je ostvario
platu, a ne naknadu plaée obzirom i na samu odredbu koja navodi ,,...od njegove place
ostvarene...”, a ne od njegove place i naknade place. '



Koja tri mjeseca se uzimaju u obzir za izraCun naknade plade za bolovanje iz ¢lanka 43.
stavka 1. Kolektivnog ugovora, posebno imajuéi na umu da se u tim mjesecima mora raditi o
ostvarenoj pla¢i sluZbenika i namjeStenika?

U vezi navedenog upita Komisija upucuje na tumadenje broj 1/43 od 23. veljace 2018.
godine.
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